2010年6月11日 星期五

中小地产商难逃出局宿命

□新 华

"城里的土地拿不着,郊区的土地不敢 拿。现在房地产市场风险大,进入门槛也越来 越高,我们在廊坊还有两个尾盘项目,结项后 准备投资点实业。"苏翰涛控股的投资公司三 年前在北京顺义开发过一个小体量的住宅项 目,经历房地产业的起伏后,苏翰涛和他的团 队最近决定转战PE项目。

2009年"楼市大卖"令绝大多数中小地产 商的"库存"消化殆尽;而今年以来,严厉的地 产调控令市场迅速降温。在销售遇阻和成本 高企"两面夹击"下,地产商的生存空间被大 幅压缩。受此影响,近期中小地产商和主业非 地产的企业纷纷开始"退房"。

业内专家分析,本轮房地产调控,短期目 标是遏制过于旺盛的需求,而中长期目标则 是改革住房制度以扩大有效供给。可以预见, 未来土地等要素资源将向专业能力强、开发 规模大、市场敏锐度高的房企转移,行业洗牌 也将再度上演,一些中小开发商或无奈出局。

行业开始洗牌

房地产市场正逐步演变成强者的战场。 仅从A股上市公司表现上看,2009年"万保招 金"四家房企龙头以及华侨城的营业收入均 超过了100亿元,而众多上市的中小开发商的 营业收入尚未超过十亿元。房地产业的马太 效应,正愈演愈烈。

"像去年那样的楼市行情,只要有房卖就 能赚钱; 但今后这种行情重演的可能性已微 乎其微。"SOHO中国董事长潘石屹坦言,

业内人士认为,经历这一轮地产调控后, 房地产业的利润率也将趋于平均利润率,多 数中小地产商将面临被整合或自行退出的命 运。在保障房大规模推进以及商品房市场回 归理性的大背景下,房地产开发的各项资源 将向大型房企集中, 市场竞争也将主要体现 在两方面,一是对土地和区域价值的准确判 断,二是对资金和项目的合理掌控及平衡。

统计数据显示,从2008年开始,房地产行 业的集中度已开始逐步提高。以房企销售20 强为参照,2009年,20强房企合计实现销售收 入5231亿元,占同期房地产业整体销售额的 比例为11.89%,同比提高1.9个百分点。2010 年一季度,20强房企合计实现销售收入1157.8 亿元,占同期房地产业整体销售额的比例为 14.5%,比2009年提高2.61个百分点,市场集 中度增速有所加快

项目储备不足

中小开发商主动"退房"的背后,暗含的 是开发项目有限、土地储备不足的现状。尤其 产开发有限公司51%股权以8740万元的价格

在地价高企的背景下,中小开发商由于资金 售出。无独有偶,5月12日,航天科工以2.84亿 求买家的地产项目。 实力不够、融资渠道有限,正在被逐步"挤出" 土地市场。后备资源无法跟上严重制约了他 们的成长, 使得中小开发商不得不退出房地 产开发领域。

如果按照2009年的营业收入划分,在申 万135个房地产上市公司中, 共有68家房企 2009年的营业收入在10亿元以下,占比超过 一半。其中有18家房企的营业收入不足1亿 元。这些中小开发商在今年的土地市场上鲜

根据中国证券报记者统计, 今年以来共 有17家上市房企公布了土地中标公告。其中, 营业收入在10亿元以下的68家房企中,仅有4 家公告拿地,分别是深物业A、合肥城建、西藏 城投和ST重实。

在当前的土地市场中,大型开发商大 规模拿地,而中小房企的拿地空间异常狭 小。尤其在"土地首次缴款比例不得低于全部 土地出让款的50%"的政策下,拿地门槛被不 断提高, 更增加了中小开发商通过公开市场 拿地的难度。不少开发商由于资源有限,开始 谋求其他方式扩充土地储备

万方地产在2009年年底提出了增发预 案,向长城资产管理公司和湖南广晟地产控 股有限公司两家大型国企增发。公司表示,如 果增发顺利实施,将获得至少1500亩房地产 开发用地,极大扩充了土地储备资源,为后续 经营提供保证。

除了土地储备外,与一些大型开发商动 辄十多个项目同时动工建设相比, 中小型开 发商手中项目十分有限,通常只有一两个项 目在手。以银基发展为例,公司2010年重点开 发的项目仅有两个,一是沈阳银河丽湾项目; 另一个是上海奉贤银河丽湾项目。其中,上海 项目用地是公司于2009年9月竞得的。这两个 项目就成为公司目前最主要的盈利来源。

业内人士指出,在地产调整期,开发商的 销售业绩和资源储备的分化愈加明显,行业内 的梯队正在逐渐拉开。而行业集中度的提高势 必会使一些不具实力的中小开发商出局,这将 使整个房地产业的发展更趋向专业化。

主动"退房"

受调控影响,主要城市房地产市场"急转 下"。"政策至少延续一年,观望氛围还将继 续蔓延,市场风险正在积聚。因此,中小地产 商已经停止拿项目,一些主业非地产的公司 也开始剥离房地产业务。"中国指数研究院一

5月31日,南宁百货将所持北海五象房地

元的价格转让旗下北京金中都置业有限公 司。同日,福建一小型地产商望城投资发展有 限公司将其持有的福州滨江房地产100%股 权,以1.45亿元的价款转让给阳光城。

更典型的案例是广汇股份。受房地产市场 强劲复苏的影响,公司房地产营业收入和营业 利润在公司所占比例,分别由2008年度的9.54% 和13.65%,提高到2009年的48.26%和72.61%。但 该公司近期表示,今后将逐渐剥离房地产业务, 同时将投资集中于煤化工等能源领域。

广汇股份有关负责人指出,除广汇美居 物流园配套建设项目之外,公司将不再拥有 亦不再购置新的土地资源用作开发房地产; 并将于适当时机将所持有的新疆广厦房地产 交易网络有限公司45%股权和新疆亿科房地 产开发有限责任公司100%股权剥离。

据中国证券报记者的不完全统计,4月中 旬以来,通过各大产权市场挂牌转让的房地 产项目超过30个,其中包括央企被要求清退 的房地产业务,也包括因资金等问题,主动寻

"成交量急剧萎缩,房价开始下跌,房地 产行业的调整周期才刚刚开始。"21世纪不动 产分析师指出,房价下行将使地产公司未来 的盈利能力降低,而长期的市场低迷必然会 考验中小地产商的资金和项目开发实力。

知情人士透露, 福州滨江房地产公司的 股东以前没有开发经验,调控出台后,因资金 和开发能力不足而决定退出。而阳光城接手, 则是看中该项目与公司布局的一致性以及转 让价格合适。

另外,央企"借势"剥离地产业务也出现 一波小高潮。据北京及上海产权市场显示,5 月以来,挂牌转让旗下地产业务的央企已达 11家。其中包括:中石油1.26亿元出让北京都 市圣景房地产100%股权及6498.2万元债权; 中国医药集团2819.5万元出让新疆迈德胜房 地产51%股权;中房集团2430万元出让包头市 九合置业70%股权;中石油和南光集团分别以 1.13亿元和1.23亿元,出让上海中国石化大厦 置业48%和52%股权等。(据《中国证券报》)



投诉热线:18603978885

【楼市热议】

别总惦记买房者

房产调控似乎已进入两难的境 地,继续出台更严厉的调控措施吧,有 可能真的把房地产产业彻底压垮,并 殃及银行的资产质量,还很可能影响 经济的复苏进程导致二次探底。而如 果房产调控就此歇手, 死扛房价的开 尴尬的局面, 最为担心的除了心系百 姓的领导,就是股市中善良的投资者。 中国股民真是比窦娥还冤, 房地产市 场火爆时,不见地产股涨,还要配股增 发狂吸资金。而一遇到房产调控,房价 还没跌,地产股却跌得稀里哗啦,并拖 累大盘一路狂泻,跌成了世界第一,比 新一轮欧债危机的发源地希腊还要 惨,真是没地方说理去。向来是逆来顺 灭,更没钱买房子了。

的大老板们,求求你们了,别再和政策 对着干了,快把房价降下来吧,房价再 不降,股价就还得降,给股市一条活路

房产调控的困境折射出政策的 失焦,目前的政策着眼点还是在打 们知道房子是个刚性需求品,需求 只能被暂时压抑,而不可能减少,短 暂的压制很可能制造今后更猛烈的 上涨,所以他们有恃无恐,以时间换 取空间。调控至今,受益者尚未看 到,其他受害者也没出现,唯一的受 挣钱买房子还贷款的梦想彻底破

要一有问题首先打板子的总是消费 者。只要一冠上投机者的恶名,政策就 师出有名了。过去我们的股市就是个 典型,交易环节的监管总是特别严,而 根源上的上市公司环节却又是那么透 着无奈。投资者总是处于被教育的状 也是如此,房价上涨,把责任都推到了 买房者身上,限制按揭、限制购房、还 有所谓的房产税、物业税,招招都在增 加老百姓买房负担。为何不能反过来, 从提高供给入手呢?房地产乱象,根源 在供,而不在求。如果我们的地方政府 少收点税费; 如果我们取消只能从开 发商处买房子,放开商品房市场;如果 如此,房市也如此。 我们不是总想从买房者身上收税,而

是向开发商征收暴利税以鼓励他们低 价销售;如果我们大量建设廉租房租 给买不起房的底层百姓; 如果我们努 力提高老百姓的收入, 而不是努力提 高GDP和政府财政收入,真正做到藏 富于民, 我想房价不用调控它自然会 下来,老百姓也不会有这么多怨言。

提高消费水平,使其成为经济增 费者的歧视才是关键。改变了观念,我 们就不会过敏性地害怕通胀而是更害 而是利用流动性做好资源配置;我们 的股市也不会害怕股价上涨而是担心 好公司不够多。鼓励买者,制约卖者, 在大部分情况下,应该都是对的。股市

(据新华网)

声明

兹有信阳市宏基汽车销 售有限公司货运二公司的豫 号:01679, 发动机号: 50803910, 其车购税完税证 明,证号:6410738612及豫 S3610挂重型普通半挂车,车 架号:270000847,其车购税完 税证明,证号:6410738611,因

不慎丢失,特声明作废。

声 明

原淮滨县医药公司于2003年 4月21日办理的淮房(7301)号房 权证,位于淮滨县公安街南路口 门面两间,面向东,房屋面积为 56.58平方米,由于保管不慎丢 失,特此声明作废

> 淮滨县药品经营有限公司 2010年6月10日

吉

兹有光山县双兴羽绒有限 公司财务专用章壹枚, 因不慎 丢失,(编号4115220000218),

特声明作废。

声

信阳市浉河区农村信用合作联社

明

兹有信阳市浉河区农村信用合

作联社董家河分社的营业执照副本

(注册号:4130001217155) 及信阳市

浉河区农村信用合作联社桥头分社

的营业执照副本(注册号:

4130001217174),因不慎丢失,特声

明

兹有信阳市平桥区亿丰粮油 购销有限责任公司税务登记证 正、副本,证号:豫国税信平字 413023779433087号, 因不慎丢 失,特声明作废。

兹有信阳市凤凰文化传播 有限公司于2010年6月9日研究 决定,信阳市凤凰文化传播有限 公司拟向公司登记机关申请注 销,请债权债务人于本公告刊发 之日起45日内向本公司申报债 权债务。

减资公告

新县小界岭宜民生态旅游开 发有限公司于2010年6月9日经股 东会决议,拟将注册资本从1000 万元减至100万元,现予以公告。 请债权人自本公告发布之日起45 日内要求本公司清偿债务或提供 担保。

声 明

本人因不慎将保险

发票丢失,

24100093006100992718, 现特

声明作废。

告

两庙村吴湾组的1幢房屋登记(房屋权证遗失), 证号:107769号。现公告征询异议,如对产权有 异议者,应于公告之日起180天内,提交异议的 书面材料,并附有关证件报我中心平桥分局,据 以复核。公告期满无异议的,将依法确权发证 (补发房屋所有权证)。

信阳市房产管理中心

折扣到底 惊喜到家

6月13日

隆重开幕

点:羊山新区百花会展中心

历经十年苦读,而今刚刚度过高考,如何休整那疲惫的身心?

告别了中学阶段,即将开始新的生活,以何种方式与昔日同窗、恩师作别?

日趋临近的大学生活丰富而厚重,需要我们全情投入,以什么样的状态去拥抱火热的大学岁月?

6月18日晚在市文化中心,世界一流钢琴大师刘诗昆精彩诠释中外钢琴名曲, 与您在心灵深处互动。让高雅音乐艺术抚慰精神、滋润心灵,这或许就是答案。

"万家灯火"之夜

聆听天籁之音

主办:信阳日报社 信阳晚报社

+ +

时间:2010年6月18日 19时40分 地点:信阳市文化中心

4 4

学生票、团体票正在火热发售(贵宾票须提前预定

电 话:6263965

4 4

13939719317

4 4

协办:信阳艺苑琴行